

广交世界 互利天下

聚焦第135届中国进出口商品交易会

相关报道见A2

李强同第135届中国进出口商品交易会境外采购商代表座谈 广交会的历史也是 各国企业共享中国机遇实现互利共赢的历史

新华社电 国务院总理李强4月17日下午在广州同参加第135届中国进出口商品交易会(广交会)的境外采购商代表座谈。英特宜家、沃尔玛、科佩尔、露露国际、美而真、阿尔祖姆、似鸟、欧尚、生牌、凯斯科、长友等境外企业负责人出席。

境外采购商代表介绍了通过广交会加强合作的体会,表示长期以来,中国广交会

为促进中国同世界各国贸易往来和友好关系发挥了重要作用。各方对中国经济发展前景充满信心,愿以广交会为平台,继续扩大在华经营,为推进自由贸易、维护全球供应链稳定作出积极贡献。企业家们还就发展循环经济和绿色经济、优化在华经营环境、加强中外人员交往提出意见和建议。

李强认真听取大家发言,

赞赏大家长期以来积极参与广交会、大力开展对华经贸合作。李强表示,广交会自1957年创办以来,经历风雨,从未间断。许多境外企业因广交会与中国结缘,并伴随着中国的发展而成长壮大。广交会的历史,也是各国企业共享中国机遇、实现互利共赢的历史,是中国不断扩大开放、积极融入国际市场的缩影。面向未来,中国将坚定不移扩大高水平对外

开放,促进贸易投资自由化便利化,继续以自身发展的确定性为全球贸易、世界经济注入更多稳定性,也为各国企业发展提供更加广阔的空间。

李强指出,长期以来,境外企业为推动中国与世界经贸合作,联通中国制造与海外市场,促进全球供给与需求高效匹配作出了积极贡献。希望大家继续深耕中国市场,拓展在华业务,更好分享中国的超

大规模市场需求和开放发展机遇,当好增进中外相互理解与互利合作的友好使者。中国将加快对接高标准国际经贸规则,持续扩大市场准入,落实好外资企业国民待遇,加强外商投资服务保障、知识产权保护,切实维护在华外资企业的合法权益,为国际商务人员往来、外国人在华工作生活提供更多支持便利。

吴政隆参加座谈会。

赏古风“十雅”、品“一盅两件”、看羊城美景……第135届广交会商务考察团走进越秀

感受千年商都独特魅力 境外采购商们赞不绝口

羊城晚报记者 李春炜 通讯员 詹萃萃

4月17日下午,有600多年历史的镇海楼迎来了60多名第135届广交会的境外采购商。广州市越秀区商务局、中国对外贸易中心共同组织了“走进越秀——第135届广交会商务考察团”(以下简称“考察团”),邀请本届广交会境外采购商走进越秀区,品“十雅”体验广府文化,尝触动味蕾的“一盅两件”,看流光溢彩的羊城夜景,忙里偷闲地感受广州这座“千年商都”的独特魅力。



境外采购商体验传统茶艺 通讯员供图

在首站广州博物馆,讲解员为考察团的境外采购商生动地介绍了广州对外贸易发展史,采购商们入迷地看着展柜里的西汉蓝色玻璃碗、东汉水晶玛瑙珊瑚珠串、隋唐时期的黄釉胡人俑、明代的威尼斯、孟加拉

解锁广州对外贸易发展史

国等地方的银币等展品,不时向讲解员询问展品的由来。看到明清时期广州对外贸易的“畅销品”外销纹章瓷盘、广彩人物纹大碗等,采购商们更是纷纷举起相机拍照留念。参加本次巴西中国商会的

负责人说:“2024年是中国与巴西建交50周年,中国自2009年起一直是巴西最重要的贸易伙伴。能在参加广交会期间了解广州‘千年商都’的商贸文化,更增加了我们在广州寻找商机的信心。”

体验岁月流芳的广府文化

把手教采购商弹奏古琴,一边向他们介绍中华传统文化。“岭南古琴的演奏营造了一个清、微、淡、远的意境,充分体现了岭南琴派古朴、刚健、爽朗、明快的特色。”

采购商们现场跟着老师描画着色彩艳丽的通草画,传承人苏昕老师介绍:“通草画兴起于18世纪到19世纪的广州,它独特的用材和笔法充满了浓郁

的岭南色彩,使它广彩、广绣等外销品成为海上丝绸之路贸易中最畅销的传统手工艺品。”

澳大利亚企业代表和记者说:“这次考察是一次很特别的体验,我们很感谢越秀区的‘兰缘盛荟·花开越秀’文旅周活动让我们体验了独特的中华文化魅力。我们回去也会和朋友分享这次考察的经历,邀请身边的亲朋好友再来广州体验。”

共享地道粤式“一盅两件”

象深刻。在这里采购商们品尝了早茶“四大天王”“当家花旦”金沙红米肠等特色粤式点心,他们纷纷对此赞不绝口。

采购商们随后来到本次行

程最后一站珠江,夜游羊城观赏美景,在甲板上远眺两岸灯光,流光溢彩、车水马龙。越秀繁荣的城市夜色和千年海丝风华都深深烙在他们心中。

粤式茶点“一盅两件”早已享誉全球,采购商们来到位于流花中心的点都德,享用了触动味蕾的粤式茶点。

粤式茶文化让采购商们印



八载耕耘,奋力书写岭南文化传播新篇章

羊城派:岭南文化第一端!

详见A3

广州高中“新品种”综合高中是什么?

普高学籍中职读书,高二或可再次选择“分流”

详见A4

广州黄埔房票安置实施细则出炉

房票可买房买车位可转让 购房不计入家庭限购套数

详见A5

广东首个风筝放飞基地 落户阳江大角湾

详见A7



我国明确超长期特别国债重点支持领域

国家发展改革委副主任刘苏社17日在国新办举行的新闻发布会上表示,在支持领域方面,超长期特别国债重点聚焦加快实现高水平科技自立自强、推进城乡融合发展、促进区域协调发展、提升粮食和能源资源安全保障能力、推动人口高质量发展、全面推进美丽中国建设等方面的重点任务。政府工作报告提出,从今年开始拟连续几年发行超长期特别国债,专项用于国家重大战略实施和重点领域安全能力建设。刘苏社介绍,目前国家发展改革委会同有关方

面已研究起草了支持国家重大战略和重点领域安全能力建设的行动方案,经过批准同意后即开始组织实施。

刘苏社说,方案坚持目标导向、精准突破,集中力量支持一批事关现代化建设和发展急需、多年想办而未能办、需要中央层面推动的大事要事难事,坚持高质量发展和高水平安全良性互动,夯实国家安全和长远发展基础;坚持统筹硬投资和软建设,用改革办法和创新思路破解深层次障碍;坚持分步实施、有序推进,2024年先发行1万亿元超长期特别国债。

“中国天眼”发现新脉冲星数量突破900颗

记者17日从中国科学院国家天文台FAST运行和发展中心获悉,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)发现的新脉冲星数量突破900颗。

位于贵州平塘县的“中国天眼”,是世界上最大、最灵敏的单口径球面射电望远镜。2017年10月,“中国天眼”宣布发现首批新脉冲星,这是中国人首次利用自己独立研制的射电望远镜发现脉冲星。国家天文台银道面脉冲星巡天项目负责人韩金林告

诉记者,从人类发现第一颗脉冲星到FAST发现首颗脉冲星的50年里,全世界总共发现脉冲星不到3000颗。“中国天眼”(FAST)发现的900余颗新脉冲星,是国际上同时期其他望远镜发现脉冲星总数的3倍以上。

“中国天眼”还拓展了人类对脉冲星辐射强度的观测范围,其发现的900余颗新脉冲星中,大多数是世界其他望远镜难以发现的暗弱脉冲星,其中包括120余颗双星脉冲星、170余颗毫秒脉冲星、80颗暗弱的偶发脉冲星。

我国海上无人平台番禺11-12主体结构完工

17日,我国海上无人平台番禺11-12主体结构完工,进入系统连接调试阶段。中国海油深圳分公司介绍,应用无人平台远程开发海上稠油油田,将在台风生产模式、远程复产、复杂原油处理等多方面实现新突破,进一步提升我国海洋油气装备设计建造标准化、智能化水平。

番禺11-12平台高150.8米、重约7000吨,由具备智能采

油、智能设备运维、智能安防等功能的上部组块和下部导管架组成。相较传统模式,应用无人平台可降低工程投资上亿元,每年可节省运维成本超千万元。据介绍,番禺11-12平台是我国自主设计建造、智能化程度高。海上无人驻守油气生产平台,具有结构简单可靠、投资费用少、建造和海上安装成本低等特点,被广泛应用于海洋边际油气田开发。

均据新华社

神舟十八号 计划近日择机实施发射

船箭组合体转运至发射区



神舟十八号载人飞船计划近日择机实施发射,船箭组合体已转运至发射区。

据中国载人航天工程办公室介绍,4月17日,神舟十八号载人飞船与长征二号F遥十八

运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续按计划开展发

射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。新华社发

责编/袁婧 美编/夏学群 校对/桂晴

